

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Dejdarová Denisa
Zimní semestr 2022/2023
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA
MODUL PAMÁTKOVÉ PÉČE
(vedoucí prof. Girska, doc. Rykl)

Zadání: Obnova zámku Rožmitál pod Třemšínem

Zadání SHP:

SHP byl zpracován Dr. Líbalem v roce 1974. V rámci modulového zadání se bude diplomantka zabývat prohloubením poznatků o dispozičním uspořádání části zámku (renesanční Gyspekovské křídlo).

Zadání návrhu:

Diplomní projekt se bude zabývat obnovou zámku v Rožmitálu pod Třemšínem. s novým, polyfunkčním využitím. Dále bude navržena rekultivace okolí zámku a obnova zámecké zahrady. Diplomní projekt si klade za cíl prověřit možnosti nového využití tak, aby došlo k navýšení atraktivity i zachování historických a architektonických hodnot zámeckého areálu. V projektu bude kladen důraz na šetrný přístup ke stavebně rozmanitému historickému areálu s citlivou úpravou prostředí, v němž se nachází.

Hodnocení části SHP:

K dispozici je starší SHP od D. Líbala, takže základní kámen poznání byl položen. Subtilita možnosti poznání se však posunula a tím vznikl prostor pro aktualizaci a upřesněnou interpretaci. Úkolem bylo na základě rozkrytých nálezových situací z nedokončené opravy a na základě popisů a analogií pokusit se přiblížit možné funkční určení prostorů. Diplomantka se postupně seznamovala s prostory, přičemž vyhodnocování a všímavost k různým stopám staršího stavu však byla kolísavá. Jistě mnohdy proto, neboť jsou prostory omítnuté a beze stop pozorovatelného staršího stavu. Kresebná rekonstrukce dispozice si určitě žádá i komentář – proč a na základě jakých indicií lze usuzovat na ten který účel. Poněkud nepochopitelné pak je uvedení „pece“ na obr 62., kdy je zjevné, že starší renesanční výseč byla upravena na odtah kouře pro přesunutou barokní kuchyni. Ačkoliv na konzultacích byly prověřovány pozice komínů a někdejších šachet záchodů, obojí jako jeden z významných znaků obytných či příležitostně obyvatelných prostorů, vyhodnocení výpovědi těchto historických fotografií postrádám. Protože vypracování, zvl. argumentační, diskusní a dokumentační stánky má rezervy, hodnotím známkou C

Hodnocení návrhu:

K poučenému přístupu přispěla podrobná znalost struktury domu díky zpracovanému průzkumu v rámci modulového zadání. Rozvržení funkcí a úpravy s novým využitím související považuji za zvládnuté. Využití části, dochované pouze v obvodovém zdivu umožňuje radikálnější intervenci vložením nové dispozice. Návrh obnovuje siluetu hmoty zámku do stavu před destrukcí střech. Kromě řešení revitalizace jednotlivých křídel zámku, kde diplomantka navrhuje řadu kultivovaných korekcí, vkládá do nádvoří novotvar vertikální komunikace.

Přínosem je obnova zámecké zahrady podle vyhodnocení historických pramenů. Celkové architektonické i provozní řešení revitalizace je navrženo s invencí a citem pro hodnoty a atmosféru prostředí. Projekt je zpracovaný velmi zodpovědně a do potřebné hloubky.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná projekt citlivý, poučený, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, se skvělým grafickým zpracováním na úrovni. Řešení je doloženo čistě zpracovaným modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za bezesbtytku splněné a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Návrh klasifikace část **SHP: C (dobrý)**, část **návrhová: A (výborný)**. Celkově doporučuji klasifikaci známkou **B (velmi dobrý)**.

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá
vedoucí diplomové práce

V Praze 25. 5. 2023

